

# 气温有反复 重回个位数

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温1.7℃(上周日),最高气温28.3℃(上周五);一周无降水。

当下,“惊蛰”节气过半,下一个节气便是“春分”,至“春分”时,太阳直射赤道,昼夜平分。随着阳光连续“控场”,气温回升明显,快速的升温中,这个季节开花的植物花序都有些乱,挤在了一块。你看,冬日的梅花还没有败,暖阳下,看花的人甚至穿着短袖。玉兰满树,杏花绽放,油菜金黄,连桃花都早早地开了,各色花儿争先恐后,花期集中,不免让人“乱花渐欲迷人眼”。

随着大气环流的调整,冷空气势力偏弱,暖

空气势力明显加强,多地气温创出新高,即便不时受到冷空气的打压,气温还是明显偏高。晴朗干燥的天气,对于春天快速生长的农作物,还是缺少雨水的滋润,农民们开始取水浇灌。

“春雨贵如油”。进入春季后,气温回升快,风天多、蒸发强烈,容易形成干旱。春日多风,智慧的古人总结为:“热生风,冷生雨。”春和景明,气温回升,古人认为,有加热,则容易形成风。现代气象学则把这一机制进行了更为科学的解读,从冬入春,北方冷空气还很强,暖湿气流又逐渐增强,冷暖空气交汇激烈,极易形成大风。有风加速了蒸发效应,让水更难保存,而万物生长需要雨水来滋润,油菜、冬麦此刻生长迅速,对水分

的要求较多。还是期盼降水,能解大地的饥渴。

淮南市气象台预报,本周前期天气晴好,气温显著回升。3月15-17日受冷空气影响,有大风降温降水天气过程,平均气温下降6~8摄氏度。其中15-16日有大风天气,平均风力增大至4级,阵风6-7级。3月16-17日有降水天气,18日后天气转好,气温快速回升。

具体预报如下:

3月14日,晴转多云,10~24℃;3月15日,晴转多云,7~19℃;3月16日,小雨转中雨,8~15℃;3月17日,小雨转多云,4~9℃;3月18日,多云转晴,6~15℃;3月19日,多云,9~20℃。

## 淮南核酸采样屋变,变,变!



联办:淮南市消防救援支队



随着人民群众消防安全意识的逐渐提升,许多常见的消防产品开始走进千家万户,如灭火器、灭火毯、防烟面罩等,这些产品事关生命安全,容不得半点造假。

“3·15”国际消费者权益日来临之际,淮南市消防救援部门组织开展专项宣传活动,向群众普及消防产品知识,提高群众的防骗意识和能力。在淮南市消防科普教育馆,消防人员向前来参加亲子体验活动的安徽师范大学附属淮南高新学校的家长和学生宣传普及消防知识,并介绍识别消防产品真伪的不同方法。

本报通讯员 田永军  
本报记者 李严 摄影报道



三和镇杜鹏路社区主任向居民介绍爱心驿站的作用



爱心驿站里的阅报栏



曾经的核酸采样小屋变身“爱心驿站”



在爱心驿站里看报纸

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)下雨了,进去借把伞;累了,进来喝口茶,看会报纸……近期,淮南高新区三和镇做了创新尝试,原先的核酸采样小屋摇身一变“再就业”,成为社区邻里互助的“爱心驿站”。3月13日,首批11个爱心驿站正式“开门”接客!

“春夏天气变化大,把伞放在这儿或许能帮到忙。”“现在手机使用频率高,如果没电了,可以进来充电应个急,等待的时候还能看看报纸。”3月13日上午,“爱心驿站”运行首日,淮河早报、淮南网记者在中央美域小区广场上看到,不少路过的居民都要上前看一看里面到底有啥,杜鹏路社区主任朱静则耐心地一一介绍。

“管委会和镇里把核酸采样小屋改为爱心驿站,

就是顺应群众的心声。”朱静说,年初,镇里、社区通过走访调查充分收集民意,最终才有了现在大家看到的爱心驿站,别看它面积小却功能多样,饮水设备、应急药箱、口罩、雨伞、多头充电器一应俱全。此外,淮河早报、淮南网记者看到,爱心驿站内还设置了阅报架,放置了《淮南日报》《淮河早报》,方便居民取阅。“社区的这个核酸采样小屋改造得非常好,实现了资源的充分利用,服务群众也更进一步。”社区居民李先生说。

目前,“爱心驿站”由各个社区的志愿者在工作日上班时间轮流值守,提供志愿服务。群众在哪里,服务就延伸到哪里。按照计划,接下来,淮南高新区还将不断丰富“爱心驿站”便民服务种类,推出更多利民的暖心服务。